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＜5 月の各班の活動記録より＞ ※ コロナ対策をしっかりして引き続き、見守り活動をお願いします。 

 

 

 

精 道 班 
 

◆登校見守り（5 月 7日） 

 朝の見守りですが、少し子ども達の笑顔が少なくなったような、なってないような足取り

も重そうに感じるのは気のせいなのでしょうか？旗振りしている私たちに、あいさつをして

くれますが、足取り重く、校内に到着するのに時間がかかってるようにも感じられます。季節

がらもあるのでしょうか？緊急事態宣言で家庭内に何かあるのでしょうか？学校で気になる

ことがあるのでしょうか？少しこれから、子ども達の様子を注意して見てみようと思いまし

た。そのような面では、声かけはとても重要なツールだと感じています。 

◆登校見守り（5 月 10 日） 

連休も終わり、少しずつ暑くなって、半袖を着てくる児童が増えて来ました。最近では、

「マスクを忘れた」と、泣く児童も見なくなりました。精道こども園が始まり、東門の横断

歩道を、自転車の前後にあるイスにお子様を乗せ、児童との間を渡る方がいたり、ぶつから

ないかヒヤリとする瞬間がありました。中には、横断歩道を避け、渡ってくださるこども園

の方もいらっしゃいます。雨の日のことですが、こども園の保護者の方が、駐車場入口に車

を停めてしまい、他の利用者が停められず、路駐した状態になっていました。駐車場がある

にもかかわらず、路駐してこども園に連れて行く利用者もいらっしゃいましたので、こども

園に注意してもらう様にお願いしました。 

◆登校見守り（5 月 11 日） 

 学校へ向かう時、鳴尾御影線の道路を信号手前の道で横断しようとした低学年の男児 2 名

を目撃し、目の前での行動でしたので注意いたしました。去年から、「自分登校」もあり、そ

れぞれの感覚や意識での登校になるので、色々と見守り側からすると悩みます。以前、校長先

生に直接、新年度保護者会時期に、「自分登校になったことでの登校に関しての交通ルールな

ど、保護者側からと学校側からと児童向けに指導などあればありがたい」旨をお伝えいたし

ました。校長先生の対応では「ミマモルメで配信いたします」とお答えしていただきました

が、いまだその様なメールは届いておりません。学校に車で送迎する保護者の交通ルールな

ども含め、見守る側はどこまでの見守りがよいのか、現在モヤモヤが残る見守り状況です。今

日は辛口ではありますが、児童との会話も楽しく、旗振りおばさんに慣れてきてくれたこと

に嬉しく思います。 
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◆登校見守り 精道小学校周辺（5 月 13 日）  

1 年生がお家の方と登校する姿がちらほらありました。中にはお母さんと離れたくないと

グズる子や周りを巻き込んで兄弟げんかをする子、近所の 1 年生と一緒に登校したものの、

途中で「帰る！」と言い出して困っている子もいました。あと、以前から何度か話題になって

いましたが、交通量の多い通学路だけでも左右どちら側を歩くかの指示を学校から出しても

らえないでしょうか？(登校班で歩いていた時には決まっていたはずです)今は左右に子ども

たちが広がって歩いているので本当に危険だと感じました。今年から 1 週間ごとに『今週は

○年○組担当』というように保護者が登校見守りをする活動が始まりました。見守りの目が

増えることは良いことですが、配布されたプリントを読んだら、少し負担に感じる人もいる

のでは？と思いました。『自分登校における見守り体制強化』と言うのであれば、まずは通学

路や登校時のマナーなどを、学校やお家でしっかり再確認するべきです。今の『自由登校』を

している子どもたちを見守るのは、愛護委員の私でもなかなか大変だと感じました。 

◆登校見守り（5 月 14 日） 

 今日は、お巡りさんが見守りに来てくださいました。お巡りさんがいるだけで、駐車する

車が少ないように思いました。コロナが流行ってから、班登校がなくなり、自分登校になり、

児童が色んな道を歩くようになり、今まで通らない道を歩く児童を見かけるようになりまし

た。心配です 

◆登校見守り（5 月 18 日） 

集団登校から自分登校になり、1年が経過します。見守りをしていて、しっかりあいさつし

てくれる子どもが多いな、という印象を受けました。竹園歩道橋で広がって歩く子どもがい

たり、右側通行ができていないことがあり、注意しました。また、自分登校になり、東門前ま

で保護者が付き添われていることも多かったです。送迎時、車道上に車を駐車しているケー

スがあったので、通行の妨げになり危険かな、と感じました。 

◆登校見守り（5 月 19 日） 

この日は、一人で見守りだったので、活動にはなりませんが、報告いたします。いつものよ

うに、東門にいると、赤ちゃんを抱っこした方に声をかけられました。「この子が迷子になっ

ていました」と、仕事に行く途中にもかかわらず、1年生の児童を学校まで送っていただきま

した。教頭先生に出て来ていただき、直に状況をお話していただきました。児童は、学校に来

た時は、安心していたのか、ニコニコしていましたが、保護してくださった方が声をかけた時

は泣き出しそうにしていたそうです。優しい方に保護していただき良かったと思いました。 

◆登校見守り（5 月 24 日） 

 梅雨に入り、雨の日が多くなってきました。雨のため、外で遊ぶ時間が少ないせいか、8時

20 分になっても、校庭で遊んでいる児童が沢山いました。そんな中、のんびり来る児童が数

人、もう 20分だからちょっと急ごう！」と声かけをしました。登校時間中は雨は降っておら

ず、こども園の前に停める車も少なかったです  

◆登校見守り（5 月 25 日） 

梅雨の中休みとなった今朝は、良いお天気に恵まれました。少々、子どもたちの眠そうな疲

れたような顔が目立ちますが、朝のごあいさつの返事がかえってくる状態に安心します。た

だ、「自分登校」になったことで、歩道を歩くルールなども自由になり、周りに気配りが出来

なくなっています。愛護の旗振り時に声かけをしますが、他人事のようにあまり気にかけま
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せん。愛護委員としても、出来る範囲しか見られないので、道中はわかりません。「自分登校」

しか経験のない低学年に目立ちます。学校からも、特に低学年からしっかり交通ルールなど

の声かけをお願いしたいところです。 

◆クリーン活動 精小東門、西門から精道こども園周辺（5月 28 日） 

 精道小学校周辺をクリーン活動を行いながら、精道こども園の方まで巡回しました。植木

の所や道に、タバコの吸いがらや、空き缶、食べ物の袋等が落ちていました。愛護活動でのク

リーン活動の必要性を感じました。今日は、東門前に塾の宣伝のため、販促品のマーカーペン

を配っていたため、子ども達のテンションが少し上がって、信号待ちの時に車道に少しはみ

出たり、走って歩道を渡る子がいて危なく感じました。でも、声かけを行うと、ルールを守っ

てくれました。信号待ちの時は、落ちついて渡るように伝えていくことの大切さを感じまし

た。 

 

 

宮 川 班 
◆１年生下校見守り（５月７日） 

雨がポツポツと降っていましたが、本降りになる前に送り届ける事が出来ました。以上簡

単ですが報告させて頂きます。 

◆金曜日の登校見守り（5 月 14 日） 

 いつもと変わらない様子でしたが、遅れて一人でくる子が目立ちました。中には、班長が来

ていなくて、戸惑いながら歩いている班もありました。金曜日ということもあり、気のゆるみ

が出ているのかもしれません。 

◆全学年一斉下校 （5 月 21 日） 

打出の小槌方面は、雨の中、全学年一斉下校で、なかなか進まず歩道が混み合っていまし

た。見ていたら、かさの端が結構危なかったです。普段の下校時間から変更していたからか、

「民間学童の送迎車が来ない」と学校門辺りでウロウロしている児童が 4 人いて、わからな

いからと学校から離れて歩き出したり、また学校まで戻ったり、「向こうの先生には伝えたの

に」と困っていました。西蔵方面は、あいにくの雨でしたが、子ども達は皆元気良くあいさつ

して羊門を抜けて行く児童が多かったです。かさをさしているため、羊門前の横断歩道を渡

る際、左右確認をきちんとしないまま渡っている光景を多く見かけ少しハラハラしました。

教頭先生が立っておられて、きちんと誘導して頂けていたのですが、背後から迫ってくる車

にも気付きにくかったり、晴れの時と比べても、かさ幅分かさ張りが出る為、道幅いっぱいに

横並びで下校する状況も多く目にしました。雨でかさをさした状態の場合の注意点等を、家

庭からも児童一人一人に話す事が大事だなぁとも思いました。 

◆登校見守り （5 月 26 日） 

 さくら門前では、登校の時間は、前の道路は通行禁止のはずですが、2台ほど通過していき、

危ないと感じました。子ども達は、3 つの班のうち 2 つの班はまとまってきていましたが、1

つの班はバラバラで、8 時ギリギリに 1 人で歩いている男の子もおり、その子を見送ってか

ら、見守りを終了しました。別の場所では、横断歩道を歩いている途中で、信号が点滅し、列

を途中で止めました。子ども達は、前だけ見て、信号を見ないで歩いていくので、こういう
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時、危ないと思いました。 

 

山 手 班 
 

◆下校見守り 開森橋（5月 10 日） 

 1.2 年生の下校時刻に見守りをしました。１年生は、保護者の迎えも（途中まで）数名来ら

れており、スムーズに帰って行きました。開森橋から、西山幼稚園方面への一方通行が、道が

狭く、児童があふれていて危険でした。 

◆下校見守り 山小東門（5月 10 日） 

 1 年生と 2 年生の下校時刻にあわせて見守りを行いました。ほとんどが複数で下校してい

ました。保護者のお迎えが多く、安心しました。通過車両はなく、交通安全面での問題はなか

ったです。 

◆下校見守り 山小東門〜双葉屋前〜松ノ内町（5月 10 日） 

 双葉屋前では、グリーンベルトに停まっていた 2 台の車を避けるのに、女の子達が飛び跳

ねながら膨らんで…また引っ込み膨らんで帰っていましたが、通りがかりの車が徐行してく

れました。双葉屋さん横のミキサー車もその場を動かなかったのでホッとしました。白坂で 1

年生の男の子が転倒しました（重たい図書バックをランドセル横にぶら下げていたので、バ

ランスを崩したのかもしれません）。出血はありませんでしたが、軽く右側頭部を打ったので、

一緒に連れて帰り、お母様に状況説明しました。それから、東芦屋緑地で 1 年生の男の子が

「お母さんがいない」と。「お家はどこ？」と尋ねても固まったままでしたので、とりあえず

1年生をみんな緑地でストップさせました。ちょうどその子が携帯を持っていたので、お母様

に電話してもらいました。お迎えが少し遅れたようで、すぐに無事落ち合う事ができホッと

しました。やはり１年生はまだまだ見守りが必要だと思いました。 

◆朝のあいさつ 山手中学 （5 月 12 日） 

先月の活動時は１年生がまだ入学していない時でしたが、今日は沢山の元気な顔を見るこ

とができ、生徒さんがとても気持ちの良いあいさつをしてくれました。校長先生は大きな声

であいさつをしつつ、諸事情で送迎してもらった車の誘導など、とてもお忙しそうでした。先

生の「あと 30 秒～」との掛け声で、急いで走ってくる生徒さん数名。マスクをしているので

余計にしんどそうでした。早くマスク無しで気楽に生活できるよう、そして皆の顔が見られ

る日常に戻って欲しいです。 

◆朝のあいさつ 山小東門（5月 12 日） 

子どもたちは元気よく登校していました。旧双葉屋前から山手小学校へ続く坂道は、甲南

生と山小児童で混雑し、車道にはみ出す子どもがいるので、危険だと感じました。グリーンベ

ルト内を歩くよう、注意喚起していきたいです。遅刻者はおらず、8 時 20 分頃までには登校

を終えていました。 

◆登校見守り 開森橋（5月 12 日） 

くもりの為、少し涼しい朝でした。少し前までは甲南高校の生徒さんが少なめでしたが、い

つもの通学に戻り、開森橋の混雑も戻ってしまいました。愛護委員のベストを着て立ってい
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ると、何人もの生徒さんがあいさつをしてくれるようになりました。開森橋の美容院の南側

のお宅の車の出入りと、児童の通学のピークが重なったため、少し危ないなと感じました。ラ

イト坂の上の保育園に送って行く、電動自転車が車道を登って行かれるのですが、突然現れ

てあまり前後を確認されず通行されるので、事故にならなければ良いのにと思いました。開

森橋の西詰の信号ですが、児童が渡る方向の信号が青でも、南側から通行してくる車があり

ます。児童が渡りかけているのに横断歩道の手前で止まることもなく通過します。この間も、

現場に立ち会いました。一台目は車を止めて児童を渡らせましたが、二台目はクラクション

を鳴らしながら通過し、止められる様子ではありませんでした。しかし、いつでも私たちが見

てあげることは出来ないので、渡る信号が青でも今度からは児童を止めて、車を行かせるよ

うに習慣づけた方が良いと思いました。 

◆雨の朝の登校見守り 開森橋横断歩道付近（5月 17 日） 

 梅雨入りし、本日しっかり雨が降っていたため、急きょ、朝の見守り活動を行いました。晴

れの日は、開森橋の信号は 2 列で並んで待つようにしていますが、雨の日は、開森橋からラ

イト坂は、一列でしか通行が困難であるため、子どもたちに声をかけて一列にしました。とて

も大変でした。保護者にも、ルールを説明しますが、まだ、慣れていない人が多いので、難し

いです。しばらく、雨の日の見守りが必要だと感じました。当面、雨天に活動可能でしたら、

朝の見守り活動を実施したいと考えています。 

◆登校見守りあいさつ活動 双葉屋～白坂付近（5月 18 日） 

双葉屋付近から、白坂の中間地点に分かれて見守りを行いました。登校時は雨が止んでい

る時間帯だったので、比較的平穏ではありましたが、子ども達の登校時間が最も重なる 8 時

前はグリーンベルトの所は若干混雑していたので、はみ出る事がない様指導しました。火曜

日は体育の授業が普段よりも多いからか、体操服で登校する児童もいつもより多いように感

じました。体育発表会に使用するのか、花笠の土台を持って登校する子もいて、コロナ禍でも

子ども達にとって良い思い出がいっぱい出来たらいいな、と思いをはせる一日の始まりとな

りました。 

◆登校見守りあいさつ活動 開森橋（5月 18 日） 

 梅雨に入り、雨が続いていますが、今朝は曇り空で、ホッとしました。開森橋は、大勢の人

たちが通るので、かさをさしていると、それだけで密になり、通りにくいです。子ども達も、

２列に並んでいました。帰り際、一人で歩いている 3～4 年ぐらいの子どもに出会いましたの

で、「おはようございます。気をつけて行くのよ」と声をかけました。「はい」と返事してくれ

ましたので、ホッとしました。 

◆登校見守り 開森橋～ライト坂（5月 19 日） 

くもりの間は開森橋の信号を 2 列で並び、雨が降りかさをさしだすと 1 列に並ぶように呼

びかけをしました。大人が立ち、呼びかけをするとスムーズに並んで行く事が出来ました。ラ

イト坂は 1 列で登ってもらいました。中学生の斜め横断が多い事も気になりました。付き添

いの保護者の方が話をしていて、生徒の列の妨げになる事もありました。「少し列から避ける、

ライト坂では横並びで降りてこない」など、保護者の方も少しご配慮頂けるといいなと思い

ます。 

◆登校見守り 開森橋（5月 25 日） 

晴れの過ごしやすい朝でした。いつものように朝の見守りをしていると、保育園に行って
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いるぐらいの男の子が開森橋の美容院の前の信号のあたりをうろうろしていました。小学生

の通学が終わってもまだいたので、声をかけようと思ったら、思い切って信号を派出所の方

へ、バスが曲がってくる交差点の角に座り、あまりにも危険を感じたので、近づいて声をかけ

ました。足元を見ると大人のサンダルをはいていて、「小学生のお姉さんをお母さんが送って

行ったので、あとを追いかけて来た」というのです。相当時間もたっていたので学校に電話し

て確認を取ってみましたが、お母さんは学校にはいない様でした。困っているところに、たま

たま山手中学校のたち当番だった方が「家の近くのお子さんです」と、保護者に連絡すること

ができ、お迎えにきてもらい引き渡すことが出来ました。お母さんが迎えに来た時、やっと男

の子の笑顔を見ることが出来ました。私たちもほっとしました。 

◆雨の登校見守り 開森橋～ライト坂（5月 27 日） 

雨だったので、開森橋で一列に並んでもらったので列がすごく長くなりました。ライト坂

も一列で上がるように声かけをして一列になっていましたが、少し広がってしまう所もあり

ました。上からおりてくる男性が小学生のかさを手で押しのける姿が見られました。かさを

さしながら自転車でライト坂の車道のセンターラインを走る方もいて、危険だなと思いまし

た。さて、昨日マンション前で、下校中の男子生徒がマンションの方に向かって、石を投げる

か、けろうとしていたようで、一緒にいた生徒が止めるように注意していましたが、マンショ

ンの方に向かって石をけっていたので、愛護委員の方からも注意をしました。 

◆晴れた日の登校あいさつ 開森橋（5月 31 日） 

 よく晴れて気持ちの良い朝でした。お天気が良かったせいか、特にトラブルもありません

でした。大人の信号無視が、かえって目立ちました。 

◆晴れた日のあいさつ運動 双葉屋前（5月 31 日） 

 7 時半から 8 時半までの歩行者のみの細い道に車の通行がありました。（おそらく近所の方

と思いますが）危ないな、と思いました。 

◆登校見守り 白坂と双葉屋の中間地点（5月 31 日） 

 保護者の付き添いが多く、子どもたちもグリーンベルトの上を歩いており、安全に登校し

ていました。時々、通過車両がありましたが、すべて歩行者に注意しながら徐行していまし

た。一方通行との合流地点がやや危険だと感じました。脇道から左折してくる車両が角を曲

がると、車両の先頭部分がグリーンベルトにかかるためです。子ども達には、その都度、注意

喚起しました。山小生と甲南生で混雑する朝の時間帯は、10 分程度なので、登校見守りは、

この時間に合わせて行うと安全面で効果的だと思いました。 

 

 

 

 

岩 園 班 
 

◆登校見守り 岩ヶ平公園～仲池～岩園公園 （5月 10 日） 

ゴールデンウィーク明けの集団登校でしたが、各班時間通りに出発できたようで、大きな

混雑なくスムーズに登校できていました。１年生が多い班では、少し横に広がったり車道に
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出そうになったりすることもありましたが、警察官の方や地域の方に見守っていただきなが

ら登校できました。気持ちのよいお天気で、公園では地域の方が散歩したり、体を動かしたり

されていました。この季節は子ども達も大人の目がある中で遊ぶことができて、安全で良い

なと思いました。タバコの吸いがら、ペットボトルなどのゴミがちらほらありましたが、公園

内の飲酒、食事が禁止されているためか、いつもより少なく感じました。 

【通学路の危険箇所について】 

 楠公園の近くで、傷んでいた民家のドアがついに倒れてしまいました。自治会の方や民生

委員さんが、注意喚起のお手紙をポストにいれてくださったそうですが、普段は空き家のよ

うで、すぐに対応していただけるかは分かりません。歩道にはみ出していますので、子どもた

ちが面白がって触ってしまわないか、少し心配です。 

◆下校パトロール 岩小南門→教会前→岩園理容前→楠町（5月 27 日） 

朝は大雨でしたが、お昼で雨は上がり、下校時は空も明るくなっていました。雨が上がった

のはいいのですが、そうなると手に持ったかさが心配でしたが、やはり振り回しながら帰る

子が見受けられ、その都度声をかけました。全学年同じ時間に下校の日だったので、教会前の

道は子どもたちがあふれて、車がしばらく止まって待っている状態でした。車が近づいても

気づかないのか、気づいても気にならないのか、避けようとしない子が多いです。車と人、お

互いに譲り合ってほしいものです。「阪急高架下の車止めの足がぐらついている」と以前から

言われていました、いつも見守りをしてくださっている方がおられたのでお聞きしたら、「グ

ラグラしている、一番安定するように足の向きを変えている」とのことでした。強風時に倒れ

そうということで、市に写真を LINE で送って報告しました。山手幹線の交差点では、信号が

点滅しているところを北から南に走って横断するのが危なく感じました。南北の信号が青の

時間が短いので急いでしまうと思われます。楠町では、以前強風で門扉が倒れた家があった

ので確認に行きました。門扉は、ひもで固定されて倒れないようになっていましたが、この家

は以前から植栽が茂って歩道にはみ出しおおいかぶさり、通行に支障がでているそうです。

個人の家なので難しいですが、改善してほしいものです。 

 

 

 

朝日ケ丘班 
◆校門前であいさつ運動 （5 月 11 日） 

 今朝のあいさつ運動は、６月からの新愛護委員さんとサポーターさんも参加していただき、

とてもにぎやかでした。登校してきた子ども達も、驚いた様子でした。8 時 20 分には、登校

してくる子が 2～3人いましたが、子ども達の元気な姿を見ることができる朝のあいさつ運動

も、あと 1～2回なので、少し寂しい気持ちです。 

◆校門前であいさつ運動 （5 月 18 日） 

 本日も緊急事態宣言中につき、校門前でのあいさつ活動のみの活動となりました。今年は、

例年より 20 日ほど早い梅雨入りとなり、ここ数日急に蒸し暑さを感じるようになりました。

気候の変化にまだ体調がついていけないのか、子ども達もいつもより口数少なくうつむきか

げんの子が多かったように思いました。新年度になり、登校班のまとまりもよく、一人で遅れ
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てくる子がだいぶ少なくなったので良かったです。坂の多い地域なので、雨のシーズンは、マ

ンホールの上などすべりやすいため、注意しながら、みんな元気に登校できるように引き続

きサポートしていきたいと思います。朝日ケ丘幼稚園後の工事車両の出入りに注意が必要で

す。 

◆朝小校門にてあいさつ運動 （5 月 25 日） 

 朝日ケ丘広場から小学校への通学路に、犬のフンがありました。時々、朝日ケ丘町の通学路

でも見かけます。飼い主への呼びかけは、引き続き必要かと思われます。通学路にて、プール

の交差点、信号から小学校へまでは、ボランティアの方がいらっしゃらない時は、封鎖するコ

ーンなどがなく、少し不安を感じました。子ども達は、きちんと歩道を歩き、2 グループが 2

列になって、狭いながらも登校しており、高学年の児童が「1列になって」と低学年に指示を

する姿は、ほほえましかったです。校門のあいさつも、暑い中、皆がんばって声出しできてい

ました。 

 

 

潮 見 班 

◆学童保育の下校見守り あゆみ橋→陽光公園→南浜町（5月 14 日） 

 キャナルパークを散歩中の女性から「子ども達、全然マスクしてないね。８割はしていない

よ」と声をかけられました。この日は、急に暑くなって、はずしている子が多かったようです

（大人の私もマスクは、つらかったです）「何でマスクしていないの？」と聞いてみると「登

下校はしなくても良い」とのこと。「でも、また増えてきているから、マスクしてね」と声か

けをすると、だいたいの子は、ポケットからマスクを出して応じてくれました。陽光公園で遊

んでいる様子を見ても、15～16 人中、1/3 だけマスクをしていました。外だからよい？暑い

時は熱中症も心配？子どもは、大丈夫？でも、最近の変異株も心配だけど…と、思いました。

パトロールの後、小・中学校へマスクの件を伝えに行きました。中学校では、暑い時は外して

も良い。給食は黙って食べて、しゃべる時は、マスクをする。不思議なことに、体育の時間は、

はずしても良いのに、マスクをしている子が多いとのことでした。（部活は、週 4回で、土日

は休み）テスト終了日で、天気も良く、開放感からマスクをしていなかったのかな、と思った

りしました。小学校でも、熱中症の心配もある、とのことでしたが、指導をお願いしました。

小学校では、昨年新しくなった時計を教えてもらい、その下にツバメの巣を発見しました。例

年とは違う、とても高い場所ですが、「ここなら安心」と私も幸せな気分になって帰宅しまし

た。学童保育のしおかぜ学級の子ども達の様子を見ていると、各班（ご近所さん）で一緒に帰

る意識は、なさそうだと感じました。今は、まだ明るい時間の下校なので、よいかもしれませ

んが、冬に向けて、暗くなる時期が心配です。後日、小・中学校で、すぐに生徒・児童に話し

てもらったそうです。小学校では、暑い時もマスクを外してしまうのではなく、ずらして戻す

（ずらしても良い）とのこと。「愛護委員も同じように声かけします」とお話しました。中学

校も同様、話す時はマスクをする、離れるとよい？と徹底しますとのことでした。 
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◆登校園見守り 潮見小、潮見中、潮見幼（5 月 20 日） 

 あゆみ橋の付近で、登校班と完全に分かれて一人で登校している子が何人かいました。仲

の良い友達同士で登校班と別れて歩いている子もいました。１年生の子も、登校班と別れて

歩いていて、5.6 年生の子が気にして登校班と一緒に歩くように注意したり、気にしたりして

いましたが、下級生が言うことを聞かず、勝手に歩いているので、手を焼いているようでし

た、他の班では、6年生が、1年生の子の絵本バッグを持ってあげていたり、高学年の子の優

しさが目立ちました。低学年の子が高学年になった時に、同じような行動を低学年にしてあ

げられると良いな、と思いました。登校班がバラバラになって登校している件は、先生からも

ご指導いただけるようにお願いしたいと思いました。 

◆低学年の下校見守り あゆみ橋→陽光町→南浜町→涼風町（5月 24 日） 

今日はクラブ活動があったようで、3年生以下が下校していた様子でした。体操服のまま

帰っている子、マスクをしている子、はずしている子、ずらしている子、あいさつをしなが

ら帰っていく子、いろいろな子がいるなあ、と思いました。バラバラで帰っているという印

象でした。この日も、路上駐車をしている車を 3台見つけ「ここは危ないので、とめないで

ください」と声かけをしました。 

 

 

打出浜班 
◆打小、精中登校見守り（5 月 6 日） 

 朝、集合場所に向かう途中落ちているマスクがあり、拾いました。一時よりは減っています

が、雨の後ではよくみるように思います。精道中学校では、生徒 2 人が同時に立ち止まり、

先生方にお辞儀をしました。その姿を見て、思わず拍手をしてしまいました。あいさつを返し

てくれる生徒が以前より多く感じられ、特に１年生がういういしく、朝から元気をいただき

ました。コロナ禍でも元気に登校している姿は、うれしくなります。 

◆１年生の下校見守り（5 月 7 日） 

 大東町方面の見守りでは、先生や保護者の方も引率して帰ってくれたので、１年生の児童

もちゃんと歩道を歩いて帰っていました。帰りに、児童の何人かが、学校でダンスをしてすご

く楽しかったようで、話してくれて、歌まで披露してくれました。今日の車両は、いつもより

少なく感じました。かさで遊んだり、ふざけたりしている児童は見た限りいませんでした。優

秀です。一方、南宮町・春日町方面の見守りでは、雨が止むと思っていましたが、だんだんひ

どくなってきました。1年生は小さな体にでっかいランドセルを背負い、布袋もさげ、雨がさ

をさしての帰宅は、さぞかし大変だろうと思いました。南宮郵便局の筋（東西）の横断歩道を

2名の男児が左右を見ないで渡り、西からの乗用車が急にストップをしました。スピードはあ

まりでていないようでしたが、2人に「左右を見てわたりよ！」とけっこうきびしく言ってき

かせていました。 

◆１年～６年生の下校見守り（5 月 11 日） 

 南宮町の通学路（四辻）を見守った愛護委員から、「何名かの児童が手前から愛護委員が立

っていたマンションの中に入り、出てきました。横断歩道でない所から、急に出てきて、少し
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危ないな、と思いました。反対に、ちゃんと左右を確認しながら渡る児童がいて、まだまだ小

さいけれどえらいな」という感想がありました。春日町方面の見守りでは、1 年生の下校は 2

名で、他の児童は、学童保育のはまゆう学級に行っているそうです。2、3 年生が主でした。

43 号線の陸橋あたりで、3 年生男児が「ピンポンダッシュ」をしたようで、家主の男性が出

てこられて、しっかりしかっていただけたようでした。とてもありがたく思いました。通学路

での帰宅の様子は、見ていると、男児が数人すぐに歩道をはみ出し、道に広がっていました。 

◆１年生の下校見守り 打小正門→春日町方面 大東町方面（5月 14 日） 

 正門前にて、教頭先生から、昨日の不審者情報を聞きました（16時頃、精中から 43 号線に

かけて高学年）春日町方面の見守りパトロールからです。今日は、打小から南宮町経由で 43

号線を渡って、春日町あたりまでパトロールしました。たまに、歩道から外れる児童がいまし

たが、愛護委員が注意をしたら、きちんと歩道に戻ってくれました。春日町あたりまで帰る児

童は、途中、何人かがお茶を飲む場面が何回かありました。途中、１年生のお孫さんがおられ

る近所の方と話しましたが、「春日町から打小に行く児童が多く、遠いから大変で、また１年

生は心配です」とおっしゃっていました。担任の先生から、昨日の不審者情報を聞いた 1 年

生の女児 3名は、3人で手をつなぎ、用心して帰って行きました。不審者に出会った時を想定

し、笛を吹いたり、防犯ブザーを手に取っていました。しかし、笛の音は小さくて、おもちゃ

のようで、まったく役にたたないなあ、と思いました。また、今日はとても暑く、1年生の子

どもは、マスクをしっかりつけているので、マスクを「下にずらして息をしたらいいんよ」と

声をかけました。 

◆打小からの下校見守りとパトロール （5月 17 日） 

 今日は、打出浜小学校から、それぞれ下校、見守りながら、パトロールをしました。大東町

の通学路では、大東町バス停のすぐ北にある交差点で、下校中、西から来るバスや北から来る

車やバイクが同時に交差点に入ってきて、子どもの目線でみると、改めて危険を感じました。

バスの運行や通学路でもあるのに、カーブミラーがなく、設置してほしいと思いました。帰

り、雨は、やんでいたのですが、低学年の児童がかさをふりまわしている場面が多々ありまし

た。 

◆低学年の下校パトロール （5 月 27 日） 

 朝から降った強い雨も午後には止んでいき，児童の笑い顔も明るく感じました。陸橋を歩

いていると，男の子が 4～5 人立ち止まって，かさをさくのすき間に出したりしていたので，

声かけをしましたが，すぐにはやめず，危ない，と思いました。片手にかさ，片手に鉛筆一本

持っている男の子や数名の男の子が道路の真ん中を走っていて，ちょっと危ないと思いまし

た。今日，近所のおじさんが大東公園のゴミ拾いをしてくれていたので，お礼をしに話しかけ

ると，南宮公園から大東公園のゴミも拾い歩いてくれているようで，黒のゴミ袋はいっぱい

になっていました。とてもありがたい話でした。そんな姿をみて，皆が意識して行動してくれ

たらいいな，と思いました。 
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浜 風 班  
 

◆学童保育下校見守り （5 月 14 日） 

小学校の西門に集合して、学童から下校する子ども達に付き添い見守りました。西門から

南方向、西門から北方向、東門から北方向の三手に分かれ見守りました。西門から帰る子ども

達は、比較的人数も多くみんなでまとまりならが帰っていました。途中でお迎えに来られる

保護者の方が多くいました。東門からは３人でした。ゆっくり緑道を歩きながら海浜プール

まで付き添いました。いつも帰りに困ったことなどないか？と話しながら帰りました。新浜

保育園前の道路を挟んで向かい側、L字になっている歩道に、お弁当やパンを食べた袋やプラ

スチックの容器ペットボトルなどがたくさん散乱していました。 

◆雨の登校あいさつ（5 月 19 日） 

今日は朝から雨で蒸し暑いです。小学校の門であいさつをしました。雨でも子ども達は楽

しそうに登校していました。しかし、中にはかさを持っていても、ささずに登校している子、

そもそもかさを持たずに登校する子どもが数人いました。暑くなったとは言え、まだまだ濡

れたら風邪をひきそうな気候です。「ぬれちゃうよ！」と声をかけたら、走って校舎に入って

いきました。それから、新 1 年生がマスクを忘れてどうしたらいいか門の所で立ち止まって

いたので、教室に一緒に行き担任の先生がいらっしゃったので、先生におまかせしました。ま

だまだ新 1 年生は慣れない学校。保護者の方が一緒に来られる方もいらっしゃいます。微力

ながら子ども達が安心、安全に過ごせるよう、見守っていきたいです。 

 

 

 

 

今年度も愛護委員さんの生の声を伝えるために、活動報告の原文を掲載させていただ

きます。 

なお、個人のプライバシーに関わる内容については、ご相談させていただきます。 
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   気がついたことがあったら、ご連絡お願いします。 

 県道の不具合は         西宮土木事務所 0798-39-6124 

                      西宮市櫨塚町 2-28 

 2 号線の不具合は        神戸維持出張所 078-411-5132   

                      神戸市東灘区本山南町 4-1-18 

 43 号線より南の河川の不具合は 尼崎港管理事務所 06-6412-1361 

       （芦屋川、宮川、湾岸）    尼崎市道意町 7丁目 21番地 

 道路・公園に関する件・・・・・・道路・公園課     38-2062 

 街路樹、公益灯に関する件・・・・街路樹課       38-2470 

 芦屋川河川敷の草関係・・下水道課（県に取次ぎ）    38-2064      

芦屋市に関する事項（道路・公園・街路樹など）でしたら、芦屋市のＬＩＮＥによる通報が  

できます。芦屋市が管理する道路と公園の不具合について情報提供できます。 

下記のＱＲコードを読み取ってラインにお友達登録できます。 

 

 

  

 

 

 

 

 雑感 

  

 昨年は、7月 31日が 1学期の終業式でした。そして 8月 18 日が 2学期の始業式でした。今年も

コロナ禍のためにプールでの活動ができませんでした。来年こそ、暑い夏にプールで水遊び、水

泳ができるようになってほしいです。さて、今年は、東京オリンピック、パラリンピックが開催さ

れています。コロナ禍のためにいろいろと制限がありますが、子ども達の心に様々な思い出を残

してくれることと思います。 

 

 

 

 

 

愛護班通信の投稿は下記のメールアドレスへお願いします 

<E-mail> aigo_c@city.ashiya.lg.jp 
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守
り

×
挨

拶
運

動
挨

拶
運

動

2
水

挨
拶

運
動

×

3
木

令
和

３
年

度
青

少
年

育
成

愛

護
委

員
会

委
嘱

式
・
総

会
（
書

面
開

催
）

下
校

見
守

り
×

4
金

第
2
回

所
長

会
（
中

止
）

登
校

見
守

り
下

校
見

守
り

5
土

6
日

7
月

8
火

登
校

見
守

り
下

校
見

守
り

挨
拶

運
動

9
水

×
1
0

木
下

校
見

守
り

1
1

金

1
2

土
1
3

日
1
4

月
登

校
見

守
り

1
5

火
阪

神
地

区
青

少
年

補
導

委
員

連
絡

協
議

会
役

員
会

・
総

会
（
書

面
）

登
校

見
守

り
登

校
見

守
り

挨
拶

活
動

下
校

見
守

り

1
6

水
1
7

木
下

校
見

守
り

下
校

見
守

り

1
8

金
登

校
見

守
り

見
守

り
活

動

1
9

土
2
0

日

2
1

月
休

館
日

所
長

一
日

研
修

会
育

成
愛

護
協

会
理

事
会

登
校

見
守

り

2
2

火
登

校
見

守
り

2
3

水
挨

拶
活

動
昼

ﾊ
ﾟﾄ

挨
拶

運
動

2
4

木
下

校
見

守
り

2
5

金
登

校
見

守
り

下
校

見
守

り
昼

ﾊ
ﾟﾄ

昼
ﾊ

ﾟﾄ
夜

ﾊ
ﾟﾄ

2
6

土
2
7

日
2
8

月
育

成
愛

護
委

員
役

員
会

下
校

見
守

り

2
9

火
芦

屋
市

要
保

護
児

童
対

策
地

域
協

議
会

（第
1回

代
表

者
会

議
）

登
校

見
守

り

3
0

水
挨

拶
運

動
夜

ﾊ
ﾟﾄ

班
集

会
（
中

止
）

登
校

見
守

り
挨

拶
活

動

潮
見

班
打

出
浜

班
浜

風
班

班
集

会
（
中

止
）

班
集

会
（
中

止
）

班
集

会
（
中

止
）

精
道

班
宮

川
班

山
手

班
岩

園
班

朝
日

ケ
丘

班

下
校

見
守

登
校

見
守

り
班

集
会

（
中

止
）

班
集

会
（
中

止
）

班
集

会
（
中

止
）

班
集

会
（
中

止
）
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＜7 月の行事予定＞ 

 令
和

３
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

★
…

会
長

，
ブ

ロ
ッ

ク
長

出
席

行
事

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
令

 和
 ３

 年
（
2
0
2
1
年

）
 ７

月
※

緊
急

事
態

宣
言

下
の

活
動

は
，

「
登

下
校

見
守

り
の

み
」

日
曜

日
愛

護
セ

ン
タ

ー
・
愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・
備

考
1

木
第

1
回

青
少

年
問

題
協

議
会

（
書

面
）

下
校

見
守

り
班

集
会

2
金

班
集

会
下

校
見

守
り

3
土

4
日

5
月

登
校

見
守

り
班

集
会

挨
拶

運
動

（
公

園
清

掃
あ

り
）

6
火

登
校

見
守

り
班

集
会

挨
拶

活
動

7
水

下
校

見
守

り
挨

拶
活

動
挨

拶
運

動
班

集
会

挨
拶

活
動

8
木

班
集

会

9
金

1
0

土
1
1

日
1
2

月
下

校
見

守
り

班
集

会
下

校
見

守
り

1
3

火
下

校
見

守
り

下
校

見
守

り

1
4

水
下

校
見

守
り

班
集

会

1
5

木
挨

拶
運

動

1
6

金
登

校
見

守
り

1
7

土
夜

ﾊ
ﾟﾄ

1
8

日

1
9

月
・
休

館
日

・
幼

稚
園

終
業

式

・
育

成
愛

護
協

会
理

事
会

・
第

一
回

芦
屋

市
放

課
後

子
ど

も
プ

ラ
ン

運
営

委
員

会

挨
拶

活
動

2
0

火
小

中
終

業
式

下
校

見
守

り
下

校
見

守
り

挨
拶

活
動

下
校

見
守

り
登

校
見

守
り

下
校

見
守

り

2
1

水
所

長
一

日
研

修
会

ク
リ

ー
ン

作
戦

公
園

ﾊ
ﾟﾄ

2
2

木
海

の
日

夕
方

ﾊ
ﾟﾄ

2
3

金
ス

ポ
ー

ツ
の

日
夜

ﾊ
ﾟﾄ

2
4

土
2
5

日

2
6

月
育

成
愛

護
委

員
役

員
会

夕
方

ﾊ
ﾟﾄ

2
7

火
ク

リ
ー

ン
作

戦

2
8

水
・
白

ポ
ス

ト
回

収
・
中

青
健

推
進

会
議

（
山

手
中

学
校

区
）

夕
方

ﾊ
ﾟﾄ

夜
ﾊ

ﾟﾄ

2
9

木
★

第
7
7
回

芦
屋

警
察

署
協

議
会

3
0

金
夜

ﾊ
ﾟﾄ

夜
ﾊ

ﾟﾄ

3
1

土

・
登

校
見

守
り

・
公

園
ﾊ

ﾟﾄ

★
阪

神
南

青
少

年
本

部
会

議

第
1
回

セ
ン

タ
ー

運
営

連
絡

会

潮
見

班
打

出
浜

班

・
下

校
見

守
り

・
潮

見
幼

稚
園

訪

問
紹

介
活

動

・
登

校
見

守
り

・
下

校
見

守
り

・
登

校
見

守
り

・
下

校
見

守
り

宮
川

幼
稚

園
訪

問
紹

介
活

動

下
校

見
守

り

・
挨

拶
運

動

・
清

掃
ﾊ

ﾟﾄ

・
下

校
見

守
り

・
夜

ﾊ
ﾟﾄ

浜
風

班
精

道
班

宮
川

班
山

手
班

岩
園

班
朝

日
ケ

丘
班
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＜８月の行事予定＞                                                                                                                             

 令
和

３
年

度
　

芦
屋

市
立

青
少

年
愛

護
セ

ン
タ

ー
　

行
事

予
定

★
…

会
長

，
ブ

ロ
ッ

ク
長

出
席

行
事

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
令

 和
 ３

 年
（2

02
1年

） 
８

月
※

緊
急

事
態

宣
言

下
の

活
動

は
，

「登
下

校
見

守
り

の
み

」

日
曜

日
愛

護
セ

ン
タ

ー
・愛

護
委

員
会

関
連

関
係

団
体

・備
考

1
日

2
月

班
集

会
夕

方
ﾊ

ﾟﾄ

3
火

班
集

会

4
水

班
集

会

5
木

第
16

回
教

育
ト

ー
ク

班
集

会

6
金

班
集

会
午

前
ﾊ

ﾟﾄ

7
土

8
日

山
の

日
9

月
振

替
休

日
×

10
火

班
集

会

11
水

班
集

会

12
木

班
集

会

13
金

14
土

15
日

16
月

育
成

愛
護

協
会

理
事

会
17

火
18

水
第

1回
芦

屋
市

い
じ

め
問

題
対

策
連

絡
協

議
会

19
木

体
育

館
休

館
日

20
金

昼
ﾊ

ﾟﾄ
※

ｲ
ﾝ

ﾀｰ
ﾝ

ｼ
ｯ

ﾌ
ﾟ受

入
れ

21
土

22
日

23
月

育
成

愛
護

委
員

役
員

会
24

火
★

県
補

連
　

第
2回

運
営

委
員

会

25
水

白
ポ

ス
ト

回
収

26
木

27
金

小
中

始
業

式
28

土
29

日
30

月
31

火

潮
見

班
打

出
浜

班
浜

風
班

精
道

班
宮

川
班

山
手

班
岩

園
班

朝
日

ケ
丘

班


